

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

5 декабря 2023 года

Закон «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» принят

На очередном двадцать седьмом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 26 вопросов повестки дня, приняты 11 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 25 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» и статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

«Это законодательная инициатива губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Проект закона разработан во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации «О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей».

Закон предусматривает внесение изменений в областной закон «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области», установив дополнительную меру социальной поддержки для отдельных категорий ветеранов боевых действий – участников специальной военной операции – социальную выплату на приобретение земельного участка. Размер социальной выплаты на приобретение земельного участка, порядок и условия ее предоставления устанавливаются Правительством Свердловской области».

В связи с установлением социальной выплаты и с учетом однократности предоставления земельного участка в собственность бесплатно предлагается внести изменения в областной закон об особенностях регулирования земельных отношений, предусматривающие, что предоставление указанной выплаты является основанием для отказа в постановке гражданина на учет для предоставления в собственность бесплатно земельных участков, а также основанием для снятия гражданина с такого учета.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

«Изменения связаны с увеличением прогноза налоговых доходов и безвозмездных поступлений в бюджет Свердловской области, – подчеркнула председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Прогноз по доходам в текущем году увеличивается на 16 млрд. рублей, на эту же сумму станет больше и расходная часть бюджета. Таким образом, доходы бюджета Свердловской области в 2023 году составят 398,6 млрд. рублей, расходы – 418,3 млрд. рублей. Дополнительные средства будут направлены на решение первоочередных задач в сфере здравоохранения, транспортного обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, социальной поддержки.

В частности, 6,3 млрд. рублей планируется направить на строительство станции водоподготовки «Южная» в Нижнем Тагиле, 1,6 млрд. рублей – на содержание автодорог регионального значения; 1,5 млрд. рублей – на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования; 900,5 млн. рублей – на повышение доступности перевозок в пригородном железнодорожном транспорте и на другие задачи в сфере социально-экономического развития Среднего Урала.

Кроме того, планируется провести в текущем году реструктуризацию бюджетных кредитов, предоставленных из областного бюджета муниципалитетам. Данная мера высвободит

ресурсы местных бюджетов в следующем году для реализации мероприятий в сфере энергосбережения, дорожной деятельности, благоустройства территорий населенных пунктов».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Внесение изменений связано с необходимостью исполнения предписания Федерального фонда обязательного медицинского страхования о возмещении средств субвенции в сумме 19,03 млн. рублей, а также уточнения плановых годовых показателей бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2023 год с учетом итогов исполнения бюджета Фонда. Предлагается уменьшить общий объем доходов и расходов бюджета Фонда, а также размер средств нормированного страхового запаса Фонда. Кроме этого, закон предложено дополнить положением, предусматривающим, что остатки средств бюджета Фонда по состоянию на 1 января 2023 года могут направляться в 2023 году на исполнение предписаний Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Законом предусматривается снижение основных характеристик бюджета Фонда по доходам в объеме до 77,8 млрд. рублей или на 31,2 млн. рублей и по расходам – до 78,2 млрд. рублей или на 31,2 млн. рублей.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 34 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

Федеральным законодательством предусмотрено приостановление на 2024 год действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, регулирующих отношения, связанные с предоставлением межбюджетных трансфертов из бюджетов субъектов Российской Федерации другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации. В связи с этим областной закон «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области» необходимо привести в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Свердловской области, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом».

Законопроект подготовлен в целях актуализации терминологии, используемой в законе.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

Принятие законопроекта позволит синхронизировать положения законов Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области» и «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области» в части установления пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в областной бюджет, для субъектов инвестиционной деятельности, имеющих статус участников приоритетного инвестпроекта Свердловской области по новому строительству или по модернизации, реконструкции и техническому перевооружению объектов основных фондов.

Пониженные налоговые ставки по налогу на прибыль организаций для участников приоритетных инвестпроектов Свердловской области сохраняются до принятия Российской Федерацией решения по вопросу о сроках лишения субъектов РФ права на применение пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в региональные бюджеты, установленных законами субъектов РФ для категорий налогоплательщиков, не поименованных в главе 25 Налогового кодекса РФ.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 8 Закона Свердловской области «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области».

Речь идет о том, чтобы дополнить региональный закон определением понятия «общественное объединение добровольной пожарной охраны», скорректировать определения понятий «добровольная пожарная охрана» и «добровольный пожарный».

Кроме того, региональный закон дополняется положением о том, что работникам добровольной пожарной охраны, добровольным пожарным и членам их семей предоставляются гарантии социальной защиты, установленные, в том числе, документами организаций, которые создают добровольные пожарные подразделения.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Свердловской области «Об организации и ведении Свердловского областного регистра муниципальных нормативных правовых актов».

Законопроект подготовлен с целью оптимизации порядка ведения Свердловского областного регистра муниципальных нормативных правовых актов.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в приложение 26 к Закону Свердловской области «О границах административно-территориальных единиц Свердловской области».

Проект областного закона подготовлен с целью актуализации информации о местоположении населенных пунктов, входящих в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «Тавдинский район».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Законопроект был принят в первом чтении 14 ноября 2023 года. После принятия законопроекта в первом чтении депутаты активно участвовали в работе временной согласительной комиссии. Все вопросы, поступившие в адрес Законодательного Собрания и комитетов, рассмотрены на рабочих группах. Ко второму чтению законопроекта были подготовлены поправки, внесенные Губернатором Свердловской области. Таблица содержит 21 поправку. Поправками предлагается увеличить объем доходов областного бюджета на 2024 год на 12 млрд. 442,4 млн. рублей. В результате, общий объем доходов областного бюджета на 2024 год составит 420 млрд. 91,3 млн. рублей. Напомним, что в первом чтении объем доходов областного бюджета составлял порядка 407 млрд. рублей.

На 2025 год общий объем доходов областного бюджета составит 447 млрд. 774,2 млн. рублей (увеличение на 14 млрд. 276,4 млн.

рублей). На 2026 год – 477 млрд. 802,8 млн. рублей (увеличение на 7 млрд. 165 млн. рублей).

Отметим, что в первом чтении областного бюджета расходы на будущий год составляли порядка 423 млрд. рублей. Ко второму чтению расходы областного бюджета на 2024 год увеличиваются на 15 млрд. 355,8 млн. рублей и составят 438 млрд. 424 млн. рублей. В расходах учтены целевые межбюджетные трансферты из федерального бюджета и решения согласительной комиссии и рабочих групп.

Расходы областного бюджета на 2025 год увеличиваются на 14 млрд. 276,4 млн. рублей. Расходы на 2026 год увеличиваются на 7 млрд. 165 млн. рублей. Объем дефицита областного бюджета на 2024 год увеличивается на 2 млрд. 913,6 млн. рублей. Общий объем дефицита на 2025 и 2026 годы не меняется.

На сегодняшнем заседании проект закона об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов был принят во втором и третьем чтении.

«Мы поставили точку в продолжительной работе – в принятии закона об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, – отметила Людмила Бабушкина. – Пользуясь случаем, выражаю слова благодарности руководителям и трудовым коллективам промышленных предприятий, представителям бизнеса за их труд, позволяющий нам получать дополнительные доходы в областной бюджет. Выражаю слова благодарности органам исполнительной власти, с которыми мы вместе рассматривали все приоритетные и системные вопросы, а также благодарю всех, кто участвовал в согласительных процедурах. Уверена, что и дальше мы эффективно, совместно будем работать. Только во взаимодействии можно получать результаты. Спасибо всем, бюджет принят».

При принятии закона об областном бюджете во втором и третьем чтениях подготовлено постановление Законодательного Собрания, в котором отражены вопросы первоочередного финансирования в случае получения в будущем году сверхплановых доходов. В этот перечень включены те мероприятия, выделение средств по которым сейчас не удалось предусмотреть.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Законопроект был принят в первом чтении 14 ноября 2023 года. Поправки вносятся в связи со снижением норматива расходов на

ведение дела по обязательному медицинскому страхованию для страховых медицинских организаций и перераспределением бюджетных ассигнований бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов с раздела «Общегосударственные вопросы» на раздел «Здравоохранение», что обусловлено снижением доли управленческих расходов в финансовом обеспечении организации обязательного медицинского страхования за счет субвенции Федерального фонда обязательного медицинского страхования.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

В части реорганизации госучреждений предусмотрено присоединение к городской больнице города Асбест Асбестовской станции скорой медицинской помощи. Запланировано предоставление бюджетных инвестиций Уральскому университетскому комплексу в размере 35 млн. рублей для создания инфраструктуры технопарка высоких технологий. Прогноз по доходам областного бюджета в части реализации мероприятий Программы оставлен без изменений и составляет 426,4 млн. рублей. Расходы увеличены на 1,7 млрд. рублей и составляют 2,7 млрд. рублей.

Парламентарии одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

В Программу на будущий год внесен ряд изменений, обусловленных необходимостью уточнения и дополнения программных мероприятий. В целях сохранения объекта культурного наследия «Церковь Святого Прокопия Устюжского» в селе Прокопьевская Салда Верхотурского района увеличены расходы в 2024 году на 6,6 млн. рублей. Кроме этого, в этом же году предусмотрено 3,5 млн. рублей на приобретение в государственную собственность Свердловской области жилого помещения в Нижнем Тагиле в рамках исполнения судебного решения.

Таким образом, в результате внесенных изменений в Программу, прогноз по доходам областного бюджета в части реализации мероприятий Программы на 2024 год оставлен без изменений и

составляет 520 млн. рублей. Расходы Программы в будущем году увеличены на 10 млн. рублей и составляют 3,4 млрд. рублей. В составе источников финансирования дефицита областного бюджета в 2024 году поступление средств от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной собственности Свердловской области, не предусмотрено.

Депутаты дали согласие на отчуждение путем продажи относящихся к государственной казне Свердловской области 19950 именных бездокументарных обыкновенных акций акционерного общества «Богдановичский комбикормовый завод».

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность муниципального образования «город Екатеринбург» объектов государственной собственности Свердловской области – сооружений коммунального хозяйства в городе Екатеринбурге.

Речь идет о дождевой канализации и сети наружного электроосвещения по улице Синарской (от Александровского бульвара до улицы Новокольцовской).

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О почетном звании Свердловской области «Заслуженный предприниматель Свердловской области».

С 1 января 2019 года по 1 ноября 2023 года Указами губернатора Свердловской области почетное звание присвоено 25 гражданам Российской Федерации. Среди награжденных – предприниматели из Екатеринбурга, Первоуральска, Невьянского, Полевского и Режевского городских округов.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «О Законе Свердловской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»».

Парламентарии отметили, что приоритетные направления, предложенные данным постановлением, учтены, в том числе в изменениях в бюджет.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона

Свердловской области «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области».

Среди мер, обозначенных в областном законе, государственная поддержка предприятиям агропромышленного комплекса в реализации ими проектов по производству импортозамещающих видов продукции, модернизации технической и технологической оснащённости, а также создание постоянно действующего механизма господдержки по организации торгового обслуживания жителей малонаселённых, труднодоступных и отдалённых территорий, совершенствование системы контроля качества сельскохозяйственной продукции. В областном бюджете на 2023 год предусмотрены средства в размере более 5 млрд. рублей на оказание господдержки сельхозтоваропроизводителям, что на 532,2 млн. рублей больше, чем в 2022 году. В Алапаевском и Ирбитском муниципальных образованиях, а также в Талицком и Красноуфимском городских округах осуществлены закупки автолавок в целях торгового обслуживания жителей труднодоступных территорий. Для повышения пищевой безопасности продуктов питания внедрена федеральная государственная информационная система «Меркурий», предназначенная для отслеживания перемещения грузов по всему производственному циклу. Также в Свердловской области действует система цифровой маркировки товаров «Честный знак».

Парламентарии отметили, что предложенные рассматриваемым постановлением меры Правительством Свердловской области выполняются, постановление снято с контроля.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О реализации молодежной политики на территории Свердловской области» в части обеспечения гарантий в сфере труда и занятости молодежи, содействия трудоустройству молодых граждан, в том числе посредством студенческих отрядов, профессиональному развитию молодых специалистов».

Рассматриваемым постановлением депутаты, в частности, предлагали правительству области предоставить информацию о разработке мероприятий по трудоустройству, стажировке и целевому обучению участников движения «Абилимпикс» и субсидировании трудоустройства отдельных категорий граждан. «Абилимпикс» – национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Основная цель конкурсов «Абилимпикс» в России – обеспечение эффективной профессиональной ориентации и мотивации инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья к получению

профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. В Свердловской области ежегодно проводится региональный этап национального чемпионата. По информации областного правительства, за последние три года процент занятости участников чемпионатов «Абилимпикс» составил порядка 92%, в течение трех кварталов нынешнего года трудоустроены или продолжают обучение 89% участников конкурса (участвовали 965 человек, из них 395 трудоустроены, 446 продолжили обучение).

В Свердловской области работодателям предоставляются субсидии на возмещение затрат по оборудованию рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов. Размер субсидии – не более 115 тыс. рублей за одно рабочее место. За 9 месяцев текущего года субсидия предоставлена 9 работодателям, оборудовано 16 рабочих мест.

В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в регионе создаются образовательно-производственные центры (кластеры). В настоящее время в Свердловской области действуют восемь кластеров, в будущем году планируется открытие еще трех. За счет участия работодателей в разработке образовательных программ целевой плановый показатель трудоустройства выпускников федерального проекта «Профессионалитет» составляет 85%. В Свердловской области на обучение по программам проекта «Профессионалитет» в 2022 году принято 1600 студентов, в 2023 году – 5660 студентов.

Для поддержки молодых предпринимателей в рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» и госпрограммы «Повышение инвестиционной привлекательности Свердловской области» предоставляются гранты на реализацию проектов в сфере предпринимательской деятельности в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным бизнесменами в возрасте до 25 лет включительно. В 2023 году гранты предоставлены 7 молодым предпринимателям.

За 9 месяцев нынешнего года Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства предоставил меры поддержки 277 малым и средним предприятиям, созданным предпринимателями в возрасте до 35 лет, 466 самозанятым гражданам в возрасте до 35 лет, а также 1596 молодым жителям региона, желающим начать свое дело.

В Свердловской области в 8 государственных вузах работают центры карьеры, способствующие трудоустройству выпускников. По

состоянию на 21 августа 2023 года были трудоустроены свыше 80% выпускников вузов этого года – 15 881 человек.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» в части организации на территории Свердловской области охраны здоровья граждан».

В период с 2023 по 2025 годы в рамках реализации мероприятий региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Свердловской области» запланировано строительство 8 объектов капитального строительства медицинских учреждений с планируемой стоимостью выполнения строительно-монтажных работ 4,45 млрд. рублей. В 2023 году на выполнение мероприятия предусмотрено 1,3 млрд. рублей. Объекты включены в госпрограмму Свердловской области в сфере строительства. В Свердловской области сформирована трехуровневая система оказания специализированной медицинской помощи. В ежемесячном режиме проводится контроль фактических объемов медицинской помощи в амбулаторных условиях, условиях круглосуточного и дневного стационара. Организован контроль за своевременным обеспечением больных и медицинских организаций необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Учитывая стабильную эпидемическую ситуацию по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией в Свердловской области оказание плановой медицинской помощи осуществляется в полном объеме. Плановые лимиты денежных средств на вакцинацию и иммунодиагностику в 2024 году составляют 347 млн. руб. Обоснование на увеличение лимитов денежных средств на вакцинацию и иммунодиагностику на предстоящий год было направлено в Министерство финансов Свердловской области.

Депутаты рассмотрели вопрос о порядке организации и проведения конкурсов на право заключения договоров о целевом обучении кадров для государственной гражданской службы Свердловской области в Законодательном Собрании Свердловской области.

В ходе заседания рассмотрен вопрос о порядке сообщения государственными гражданскими служащими Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в Законодательном Собрании Свердловской

области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Депутаты приняли изменения в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Законодательном Собрании Свердловской области, утвержденное постановлением Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.